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Rimaszombatban, T h ő k ö l t -  
uteza 1. szám. Ide intézendő 
a lap szellemi részét érdeklő 

minden közlemény és levelezés.

Bélyegtelen levelet nem foga­
dunk el.

Kéziratot nem adunk vissza

Az előfizetés dija:
Egész évre . . 8 korona 
Fél évre . . 4 korona. 
Negyedévre . . 2 korona.

vígAP

VÁRM EGYEI K Ö ZLÖ N Y .
E G J E L E N I K  H,E ?  E N.K I N T  E G Y S Z E R :  V A S Á R N A P .

Felelős szerkesztő: K O MA R O MY  I*STVÁ'N.

Kiadó-hivatal:
Rimaszombat, T h ö kö 1 y-utcza 
1. sz. alatt a könyvnyomdában. 
Ide intézendók a kiadóhivatalt 
illető elórelizetés, hirdetmény, 
nyilttér és egyéb felszólalások.

A hirdetés dija:
Egy háromhasábos petitsor tér­
fogata . . . .  15 fillér. 
Többszöri hirdetésnél árked­

vezmény.

Nyilttér:
Egy sor. . . .  50 fillér.
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Előfizetést elfogad a n
Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés iegczélszerübben posta-utalvány

utján eszközölhető. — Hirdetést osak a kiadóhivatal vesz fel.

Vizi utainkról.
Bár ritkán halljuk a közéletben e kifejezést 

s annak értelmét inkább csak mérnökeink ismerik, 
mégis nem egészen ismeretlen e szó előttünk. 
Es amennyiben tisztában vagyunk az ut fogai 
mával, „vizi utu alatt olyan közlekedési eszközt, 
vonalat és irányt kell értenünk, melyen és vizen 
rendesen közlekedhetünk, ipari, kereskedelmi 
czikkeinket hajó vagy tutaj segélyével szál­
líthatjuk.

Bőven lévén arany kalászt termő hazánk 
folyamokkal és folyókkal megáldva, nem is sokat 
foglalkoztunk még a vizi utakkal, mert örültünk, 
ha szekérulaink építtetnek ki köalapra. Midőn 
azonban az utolsó 40—50 év alatt az ország 
kereskedelme és ipara nagyon fellendült és e 
czélra minden közlekedési eszközt érdekünk volt 
és van kihasználni, gondolkozóba ejtett azon 
körülmény, hogy azon nagy tömeg vizet, mely 
folyamaink és folyóink medrében hömpölyög, 
vájjon miképen lehetne még jobban értékesíteni.

Oly sok viz van a Dunában, a Tiszában stb., 
de még a Rimában és Sajóban is, hogy meder­
kotrással vagy szélesítéssel a két utóbbi folyócs 
kát is hajózhatóvá lehetne tenni s azon nagy 
forgalmat, melyet vármegyénk termékei elszállí­
tására jó utaink és sűrű vasúthálózatunk mellett 
sem képes lebonyolítani, hajón vagy tutajon sike­
resen és olcsón eszközölhetné.

Ez a gondolat ugyan nem nálunk született 
meg, mert csak pár éve annak, hogy a Sajó 
hajózhatóvá tétele czéljából a kormány részéről 
már intézkedés is tétetett; a tervek és költség­
vetés is elkészült s hogy a munka elmaradt, 
annak oka ottan keresendő, miszerint az állam 
anyagi ereje más irányban vétetett igénybe.

Most azonban, midőn a kormány Csongrád 
és Solt között a Duna és Tisza folyamoknak egy 
hajózható csatornával való összeköttetését vette 
tervbe, a szomszédos vármegyék és egész felső

T Á R C Z A .

Hugómnak.
„Imádkozzál!- — irod kedves leveledbe’, — 
„Imádkozzál s Isten megkönyörül rajtad.
De a lelked is kell, hogy mind átérezze,
Mit, — magadba szállván, — elrebeg az ajkad! 
Mindannyi érzésed, minden gondolatod 
Csak Felé forduljon, kihez fohászod száll,
S meglátod, szivedről a bút és bánatot 
Leveszi az Isten, kihez imádkoztál!“

így Írsz. . .  Te erős vagy hitben, szeretetben, 
Neked van reményed, van még imádságod, 
Követed Öt, aki meghalt a kereszten,
Hogy véren váltsa meg a bűnös világot;
Te még tudsz bízni egy jobb, szebb jövendőben, 
Bár a tegnap s a ma zord, sivár is volt tán, 
Tudsz várni nyugodtan és béketürően . . 
óh, beh boldog is vagy, én édes hugocskám!

Ha durván rád sújt is a végzetnek karja 
S megvérzi a szived kegyetlen csapása,
Ha borús bubánat lelked eltakarja.
Tudsz találni mindig uj vigasztalásra !
Te néked erős vár, menedék az Isten,
Ki megvéd, ba Hozzáfordulsz erőd fogytán 

megszilárdít téged a reményben, hitben . . .
'b, beh boldog is vagy, én édes hugocskám!

En nem tudok bízni, niucsen reménységem 
8 pogány ajkaimra ima sohse téved :
Eítá'ult szivemből a hitet már régen 
Kiölte egészen, kiölte az élet!
Eltévedt báránya vagyok a nagy nyájnak 
S nem érdemiem, hogy a pásztor gondoljou rám ; 
izéttépbet a farkas keselyű levághat. . . 
h, beh boldog vagy te» ón édes hugocskám!

Magyarország érdekében kötelességünk felszó­
lalni.

Felszólalásunkra megváltjuk, a miskolezi ke­
reskedelmi és iparkamara adta az impulsust mi­
dőn a kérdéssel bőven kezdett foglalkozni és a 
kormányhoz ez irányban feliratot is intézett.

Mit tervezett ki és minek a megvalósítását 
óhajtja a miskolezi kereskedelmi és iparkamara?

Azt, hogy ha a kormány költeni képes és a 
közlekedés érdekében fontos, korszakot alkotó 
tervet akar keresztül vinni, akkor igen helyesen, 
építsen ki még egy csatornát a Duna és Tisza 
között, de nem Csongrád és Solt között, hanem 
Budapestet és Szolnokot kösse össze egy csator­
nával.

Csongrád és Szeged, valamint a Duna mel­
léknek már régóta meg vannak elég bőven úgy 
szárazon és vizen közlekedési eszközei, a mi in­
kább csak az élő lények használatára áll rendel­
kezésre, mert kereskedelmi czikke a kalászos és 
kapás növények termékeit kivéve alig van más, 
mint a homok és tégla.

A felvidék pedig a modern élet szükségle­
tére mindenféle czikkel rendelkezik és épen a 
legalkalmasabb időben hivatkozunk arra, hogy a 
nagy forgalmat vasútvonalaink Budapest—Hat­
van, Szolnok—Miskolcz, Debreczen—Kassa, Fü­
lek— Ruttka között, mint a felvidék legfontosabb 
összekötő kereskedelmi pontjai között teljesen kép­
telen volt a tél folyamán lebonyolítani. Es ezert 
emelkedett a szén és fa ára.

Ez után tehát az országos szempontok 
ugyanis azt kivánják, hogy a Dunának a Tiszá­
val való összeköttetése minél inkább északi irány­
ban történjék, mert a csongrádi irány a bányá­
szat, az ipar és az ezekkel kapcsolatos kereske­
delem érdekében nem leend kihasználható, mert 
a csatorna tiszai végpontja a felvidéki ország­
részektől igen távol esik. De ez országrészek 
mezőgazdasági érdeke is ellentétes a csongrádi 
iránynyal, az alföldi vármegyéknek különben is

Nincs már reménységem, buzgó imádságom
S kit bízva követni tudnék, senki sincsen.
Útjaimra a hit lángja nem világol
IS idegen előttem a te Urad, — Isten!
Ha t i  nem volnátok ezen a világon,
Talán életemet is könnyen eldobnám,
De szeretlek s ez ma minden gazdagságom . . . 
imádkozzál értem, én édes hugocskám!

Varius.
hmm mmmm, ná ■ ■ ■» |-

A gyérükért.
Pók Gábor bámészkodva nézte az alkonyodó eget. 

Vizen élő embernek nem igen akad gondolata. Vagy ha 
akad is, csak az idő, meg a szerszámok és a jó fogás 
irányában érlelődik vatamenynyire. Ladikját lassudan, 
észrevétlenül vitte lefelé a Tisza vize, egész a füzesi ka­
nyarodásig. Ott aztán szépecskén beleorrolt a homokba 
és csak a zökkenésre szólalt meg a gazda:

— No, ez léhozott!
De azért nem haragudott . . . Inkább mintha ked­

vére esett volna a dolog, hálószerszámait gondosan behaj­
togatta, aztán nehéz, esetlen lépéssel a partra ugrott.

A vizbehajlo szomorú fűzfák alatt lágy, kívánatos 
ülés kínálkozott, hát nekidölt és belenézett az úszó, fehér 
felhőkbe, melyeket haragos piros esik szegélyezett . . .

Fecskepár csapott a Tiszának, szárnyuk bele bele- 
csobbaut a vízbe és kergetÓzve siklottak át a habíodrokon. 
Hozzá csipogtak vígan, szerelmesen.

Partmentén legelésző tehenek a Tiszába kivánkoz- 
tak. Pedig a csordás hazaigyekezett velők. Haragosan 
pattogtatta a magataragta czifra ostorát.

A bikának baja kerekedett a fürge fecskékkel. Ke­
ringve röpködték körül a megtoppant állatot, mire az 
bömbölve vagta rövid szarvait a porhanyó földbe.

A madárkák ijedten rebbentek el onnét.
Tulnan a csongrádi toronyban megkondult a harang. 

S hova bánatosan, búgva indult neki utjának és végig 
rezgett a harmatos, langyos levegő égen.

Pók Gábor lassan szedelózködött. Már neki is fohász­

rendelkezésre állván két nagy viziutunk ós^a Fe- 
rencz-csatorna. t

A folyton élesedő belföldi és kiviteli verseny 
épen azt követeli, hogy iparczikkeink szállítása 
könnyittessek meg a viziutak által, hogy válla­
lataink minél könnyebben és kevesebb költséggel 
érjék el a viziutat, a melynek jelentősége úgy a 
nyugati, mint déli és keleti irányban hovatovább 
mindinkább fokozódik.

A kereskedelmi és iparkamara tehát épen 
ezért helyesen a Duna-Tisza közötti csatornát 
nem az említett irányban, hanem Szolnok és 
közvetlenül Budapest között tartja megépítendőnek 
és igy ez irány mellett foglalt állást, mely nem­
csak országos szempontból a legmegfelelőbb, ha­
nem az iparos és banyavidékü Tiszamenti, vala­
mint a Tiszaval folyamok révén összeköttetésbe 
hozandó megyek erdeke.

Ha a Duna—Tisza csatorna megvalósittatik, 
a felső Tisza es mellékfolyóinak hajózhatóvá 
teteie elodazhatlanná válik. Természetes tehát, 
hogy akkor Borsod és Hevesvarmegyónek Tisza- 
menti részé uj közlekedési eszközhöz és beren­
dezéshez jut és a Sajó hajózhatóvá tétele is föl­
tétlenül következik, melv által vármegyénk bányá­
szata és ipara a vizi utat már Bánréve vasúti 
goczpontnal fogja megtalálni s ennek segélyével 
Szolnokon át a csatornával nemcsak Budapestet 
elérni, hanem szón, kő, fa, vas stb. termékeivel 
hazánk déli részeihez is könnyebben hozzá fog 
jutni, holott érdekeink szempontjából a mélyen 
délén fék ;ó Csongrád végponttal a nyugat felé eső 
forgalomban a nagy nemzeti czélt el nem 
érhetjük.

A viziutak kiépítése bizonyára hosszabb 
időt fog igénybe venni, bár a nyilatkozatok sze­
rint a csatorna ügye mielőbb dűlőre jut és meg- 
valósittatik.

Ily nagy kérdésben az állásfoglalás tehát 
sohasem lehet korai, mert országos és döntő je­
lentőségű kérdésekben akkor kell kifejezésre jut-

kodott, hogy a mély homokból kibillenti a ladikját, — 
egyszerre csak vékony gyereksivalkodás ütött a füléhez.

Figyelmesen körülnézett, aztán vitte kíváncsisága a 
bang irányába. Széttördelte maga előtt a sok egymásba 
fonódott giz-gazos ágat s csak nagynehezen jutott el a 
partemelkedesig. Ott a magas fűben megtalálta hitvány 
pólyába bagyulászva a senki gyerekét, egy síró csecse­
mőt. Pillanatig bámész megütközéssel nézett rá, majd 
lehajolt hozzá és gyöngéden ölbe vette. Csak úgy a foga 
közt mormolta vélekedését:

— Kitöttek, szögóny ártatlanság.
És vitte. Ujjasát eligazította a ladik alján. Nagy

óvatossággal oda helyezte az ártatlan jószágot és szokását 
megtagadva, gyors ütésekkel evezni kezdett.

A harang pedig búgott méltóságosan. Haugja bele­
simult a hömpölygő hullámokban és onnét kiemelkedve, 
mintha szárnyra kapott volna, röpült át a széles puszta­
ságon, hogy az ott élő emberek is elmondhassák esti 
lohászukat.

A hosszú harangbugásról a csöndos embernek 
eszébe ötlött a másnapi ünnep és egyszeriben átnyil&llott 
a mellén valami régen pihent, szótlan fájdalom.

Érezte, hogy magara maradt.
Boldogasszony napján éppen kótesztendeje temették 

el az asszonyt. Csak úgy szakgatva, borongósan röppen 
ki a gondolata:

— Pedig, de igön megböcsültük egymást.
A lapát már alig mozgott a kezében. Csak épen

hogy húzogatta a vizen át. Tekintete lassan odaesett a 
pólyás apróságra s amint nézte, nézte, csöndes meg- 
indultság ült a képére.

— Most már van gyerököm, — mormogta.
Ezzel aztán elült a keserűsége. Akárcsak kicsiny

angyalok czirógatták volna végig borostás ábrázatát, olyan 
derűsen mosolygott.

Elnézett messzire. Valami jóleső terv mozgott az 
agyában és kezdett kiformálódni, ugyannyira, hogy mikor 
partra ért, ezt mondta:

—- Úgy lösz . . .
Es vitte szerszámait kunyhójába. Menetközben, meg



tfttnunk igényeinket, a mikor még megelőzhetők 
a később talán helyrehozhatlan hibák. Es igy 
már most kell állást foglalnunk a Duna-Tisza kö­
zötti csat< mának Szolnok-budapesti iránya mellett.

A miskolczi kereskedelmi és iparkamara fel- 
jajdulása tehát teljesen indokolt, sőt egyedül ez 
a helyes irányelv, melyhez mi is csak készséges 
örömmel csatlakozhatunk.

Városi közgyűlés.
Rimaszombat város képviselőtestülete f. bó 22-én 

Dr. Kovács László polgármester elnöklósével közgyűlést 
tartott, melyen néhány tisztviselőn kívül jelenvoltak, 
Abonyi Pál, Boczkó Dániel, Bodor István, Eszényi 
Gyula, Ethey Frigyes, Jaczkó Pál, dr. Kármán Aladár, 
Lengyel Pál, Lukács Géza, Medveczky Sándor, Molnár 
József, Rónay Gyula, Soós Ferencz. Singer S Leó, 
ifj. Süteö István, id. Szabó József, Szomolnoky Antal, 
lotnay Alajos, Tóth Béla, Törköly József, Varga Lajos, 
Zachar Gusztáv.

A polgármester a folyó évben első alkalommal 
összehívott képviselőtestületet szívélyesen, meleg szavak­
kal üdvözölte.

Első tárgy volt Szügyi Zsigmond és neje Teleki 
Borbála telkének megvételét jóváhagyó törvényhatósági 
határozat bemutatása. A jóváhagyó határozat tudomásul
vétetett.

A fogyasztási adó házi kezelésének 1906. évi ked­
vező eredményéről szóló polgármesteri jelentés szintén 
tudomásul szolgált s a közgyűlés hozzájárult a kezelők: 
Vigh Gábor, Kohut Lajos és Szontagh Gyula megjutal-
mazásához.

Az anyakönyvvezetói eljárás uj rendje ügyében a 
tanács azon előterjesztést tette, hogy miután az anya­
könyvi kivonatok kiállításáért járó csekély dijat az ál­
lam a város pénztárába befizetendónek rendelte, mondjon 
le erről a város s a képviselőtestület határozza el. hogy 
a régi eljárást kívánja fenntartani. A közgyűlés — mi­
után az uj rend sok körülményességgel és nagyon jelen­
téktelen anyagi haszonnal jár — határozatilag kimondta 
a régi eljárás fenntartását.

A konzervgyár terület iránt való átengedése iránt 
beadott kérvénye akként intéztetett el. hogy a régi rak­
tár melletti 197 négyszögöl senki által nem használt 
terület átengedtetik s annak bekerítése megengedtetik. 
Kiköti azonban a város, hogy amenyiben a telep a 
konzervgyár r. t. tulajdonjogába menne át, annak ára 
nem a megállapiltott 32000 korona, hanem 33000 kor. 
lesz ez uj — hozzácsatolt telekkel együtt.

Az általános ipartestület 300 korona segélyezés 
iránt beadott kérelmére a tanács 150 korona megszava­
zását javasolja. A közgyűlés azonban Varga Lajos, Mol­
nár József és id. Szabó József felszólalása után a 300 
korona segélyt megszavazta.

Az iparosok nyugdíjintézményére id. Rabely Miklós 
elnök kérvénye folytán a f. évre is 100 korona segélyt 
szavazott meg a képviselőtestület.

Nádasy Sarolta óvónő két ötödéves korpótlék iránt 
beadott s múltkor kiegészítő adatok beszerzése végett a 
tanácshoz utalt kérvénye most visszamutattatott s olykép 
nyert elintézést a tanács javaslata alapján, hogy korpótlékot 
nem adhat ugyan a város, azonban az óvónő eddigi 800

visszatértében is Julis asszony felől gondolkozott. Szinte 
előtte állt az a rózsapirosképü fiatal asszony. Mikor 
magához emelte a babát, mintha vigasztalni akarta volna, 
odasugta neki:

— Arany annak a lelke ! En ösmerem . . .
Es egyenest a falunak tartott.
A kis esztelen föl-fölébredt, de Pók Gábor gyönyö­

rűségesen elhajukázta. Valami nevetséges volt a nagy 
szál ember azzal az öklömcsöpp gyerekkel. A falu népe 
bizonyára nevetve nézte volna a jó ember buzgólkodását. 
így sejditette maga is, mert a kertek alatt settenkedett 
el Vidoné házához.

Az asszony templomban járt akkortájt. Beáhitatos- 
kodta magát az öregek padjában. Pedig a fiatalok közül 
se ritt volna ki valami túlságosan.

Pók Gábor megállott az ajtóban és beszólt:
— Itthon van a Julis asszony ?
A kis pösze hetes leány azt válaszolta, hogy 

egyszeribe hazatér. Közben pedig szájtátva bámészkodott 
azon, hogy mit akarhat Gábor bácsi ezzel a síró- 
porontytyal ?

— Ne vórnyákolj mán — csititgatta Pók Gábor a 
aivalkodót. ue  ez csak tovább hasogatta a levegőt.

Egy darabig gyámoltalanul állott a jó ember, de 
hirtelen észbekapott.

— Éhös vagy ügyé?
Es mintha csak a pontos választ is megkapta volna 

kérdésére: letette a gyereket. Kiment a pitvarba. Onnét 
tejes köcsöggel tért vissza. A hetes leánytól tiszta kesz­
kenőt kerített. Beletett egy darab kenyeret és a köcsögbe 
mártotta kendőstül; aztán élhetetlen jósággal odavetette 
a kicsike szájához, bizogatván:

— No ne ögyél!
Az pedig akárcsak értette volna a szót, éhes mohó­

sággal szopogatni kezdte a pempót.
Erre már Vidóné hazaérkezett.
Mikor a szobába lépett és megpillantotta a gyerek­

kel veszkődő nagy embert, ámultán csapta össze kezeit, 
úgy kiáltotta:

— Mit tösz kelmed?
Pók Gábor meg se zavarodott. Komolyan felelt 

fissufordultában:

korona fizetését a természetben járt 103 korona értékű 
deputatum beszüntetésével 1000 koronára emeli fel.

Még Győry Lajos városi raérnökuok a „ Három - 
Rózsa“ építésének a szépészeti b zottsig és a város meg 
bízása folytán elkészített két tervből való komb náit o r ­
véért a tanács javaslata alapjáu 400 korona munkadijat 
szavazott meg a közgyűlés, mely — több tárgy nem lé­
vén — az elnöklő polgármester éltetésével veget ért

Hírek és vegyesek.
O lv a i ó x n k h o s. Tisztelettel feUérjük lapank mind­

azon olvasóit, kik még az előfizetést meg nem ujitctták 
avagy hátralékaikat ki nem egyenlítették, hogy úgy az 
előfizetést megújítani, mint a hátralékos előfizetést ki­
egyenlíteni szíveskedjenek. Tisztelettel

a „GÖMÖR-KISHONT“ kiadóhivatala.

Dr. Bernát Litván felolvasása A gömör- 
megyei múzeum-egyesület választmányának felkérésére 
Dr. Bernát 1 ívan, kerületünk országgyűlési képviselője 
múlt szombaton, f. hó 19 én este nagy érdekű felolva­
sást tartott a főgimnázium tanácstermében. Úgy a felol­
vasó előkelő személye, mint felolvasásának tárgya, nagy 
és intelligens közönséget gyűjtőit össze, melyuek sorai­
ban ott láttuk Fáy Gyula tóispánt, Bornemisza László 
alispánt, a törvényszék és vármegye íóbb hivatalnokait, 
az egyházak lelkészeit, a tőgimnazium tanári karat, az 
állami tanitó testület tagjait, a rimaszombati polgárság 
vezetőit s a kiválóbb iparosokat és az első sorokban elő­
kelő hölgyközonsóget Dr. Bernát egy nagyobb tanulmá­
nyának egyik fejezetét olvasta fel „Szocializmus és po­
litika“ czim alatt. Fejtegetéseinek súlypontja az volt, 
hogy a franczia forradalom jakobinusai s a nemzetközi 
szocialisták között párhuzamot vonva bebizonyítsa, hogy 
a mai kor internationalis szocialistái ugyanazon jelszavak 
alatt (szabadság, egyenlőség vagy halál) törekednek 
állam felforgató czéljaik elérésére, mint a nagy forrada­
lom jakobinusai. Egy sötét képet rajzolt le előttünk a 
rémuralom korából, melynek vérfagyasztó katasztrófái 
felforgatták a társadalmi rendet, elsöpörték a régi intéz­
ményeket s jóllehet a vérrel itatott talajból, a ledöntött 
paloták romjaiból a modern Francziaország kelt uj életre: 
a borzasztó harcz alatt maguk a jakobinusok is elpusz­
tultak. Azonban a rohamosan fejlődő uj kor ismét életre 
keltette őket. Ezek a mai nemzetközi szocialisták, kik 
ugyanazon jelszavak alatt küzdeuek s nem rajtok múlik, 
hogy nem ugyanazon fegyverekkel is harczolnak a józan 
ész és felvilágosodás által tévesnek deciarait tanaik dia­
daláért. Es itt eL’y szomorú képet mutatott fői Bernát a 
magyar társadalmi életből is, melynek egyes rétegeibe 
befészkelvén magukat, nálunk is megkezdték romboló 
munkájukat. Mint minden felvilágosodott s a dolgok 
mélyére pillantó ember, Bernát is pálczát tör a szocializ­
mus ama túlzói fölött, kik soha meg nem valósítható 
ábrándjaikból úgy akarnak uj társadalmat épiteui, hogy 
a régit alapjaival együtt összeromboljak. A vezérlő ala­
kok nálunk is uj bőrbe öltözött franczia jakobinusok, kik 
magyarul beszélnek ugyan, de nem magyarok, mert ha- 
zájok nincs, nemzeti törekvéseket nem ismernek s ma­
gasabb tehetségek híján ott érvényesülnek, a hol hamis 
tanaiknak néhány hangzatos jelszó kíséretében Jegköny- 
nyebben szerezhetnek proseiytákat: a munkás osztály 
sorai között. Az inteiligeos hallgatóság feszült figyelme 
alatt mutatott rá Bernát a túlzó szocialisták téves tanaira, 
melyeknek elterjedése ellen nemcsak az államnak, ha­
nem a haza jövóiét szivén viselő társadalomnak is, min­
den elfogadható humánus eszköz igénybe vételével síkra 
kell szállania. A jó háromnegyed óráig tartó felolvasást 
a hallgatók nagy tetszéssel fogadták s a végén siettek 
gratulálni Bernátnak, ki ez alkalommal is fényes tanú 
bizonyságát adta annak, hogy előkelő állam férfiúi quali 
fásai vaunak, melyekkel bizonyára megnyerte még azok

— Szoptatok.
Julis asszony jóságosán nevetett.
— Hát aztán kié ez a gverök ? — és közelebb lépett.
Az ember mély meggyőződéssel szólt:
— Most mán az enyem.
— A kelmedó?
— Igön.
Apródonként azonban kival otta az esetet és vége­

zetül ránézett az asszonyra, mondván:
— Hát elhoztam.
Julis asszonyt egyszeribe elfogta a rihatnékom-ág.
Pók Gábor pedig, ug? akarattal toldotta meg a 

beszédét:
— Embört nevelök beíülel
Julis szemeit törnlgeth és szinte gyűlölködve vetette 

oda a csecsemő ismeretlen tnyjára:
— A dög asszony.
Aztán lojtódottan, ünnepélyesen fordilt Gíborhoz.
— Kelmedet raögáldja őrölte a jó Isten.
Pók hallgatott Erre már nem volt szata. Csak 

nagy háládatossággal nézett az asszonyra, a ú teljességgel 
elértette szándékát.

Julis asszony megfilrösztötte. tisztán* szedte a 
gyereket. Mikor a dolgát elvégezte, le 'lt. Nagy csöudos- 
ség támadt. Jgy szokott az leum, ha sok a mondani való.

A gangé ember testén átfutott valami parázs-érzelem. 
Szédülni kezdett, mert szokásánál messzebbre gondolko­
dott Egyszerre csak megszólalt:

— Julii isszony, itt hagyom a gyerököt.
Vidóné bolongatott a fejéve:, hojy jól vau.
— MögfLetök őrölte
Erre az asszony fölállott. Közel lépett Pók Gábor­

hoz és rátartós tiltakozással mondotta.
— Nem Köll fizetség.
Aztán szomorúan hozzátette:
— Neköm sincs gyerököm.
De már nem mertek egymásra nézni. Pók Gábor 

agyában kergetóztek a félig sejtett gondolatok, de 
beszédbe foglalni egy szóravalót sem tudott.

Mikor öreg este lett, odaát lőtt Julis mellé. Becsü­
letes arczán \onaglott a megiudultság, pedig nagyban 
erősködött ellene.

rokonszenvét is, kik az ó képviselői működése iránt eddig 
közönyösséget mutattak.

F e lo lv a a á a  Czinke István helybeli ev. ref. lel­
kész ma vasárnap délután é órakor a kaszinóba!! társa- 
sadalmi érdekű felolvasást tart, melyen hölgyek is reszt- 
vebetnek Belépti díj 40 fillér. A felolvasás iránt szeles 
körökben nagy érueklődes mutatkozik.

Kösgyülóa. A helybeli korcsolyázó egylet, mely 
múlt vasárnap a tagok érdeklődés hiánya miatt nem 
tarthatta meg közgyűlését, ma vasárnap délelőtt 11 óra­
kor tartja a takarékpénztár helyiségében közgyűlését, 
melyre a tagok ez utón ts meghivatnak.

K in ev ező » . A király városuuk szülöttét: a mi­
nisztériumba beosztott dr. Kemény Andor telekkönyvi 
betétszerk^sztő b-rot a VII. fizetési osztályba sorozott 
telekkönyvi bttétszerkeszió bíróvá nevezte ki.

E l je g y z é s .  Kajcl Endre losonczi ev ref másod- 
lelkész, ki mint káplán hosszabb ideig működött váro­
sunkban, múlt szombatou eljegyezte Losonczon Odisztrob 
Erzsikét.

A rimaszombati kaszinó választmánya f. bó 
23-an Kubtnyt Aladar kúriai bíró elnöklete alatt rendes 
ülést tartott. A váiasztmanyi ülés főtárgyát a számvizs­
gáló bizottság jelentőse képezte. E jelentest Samarjay 
János számvizsgáló bizottsági elnök terjesztette be. 
Beható tárgyalás után a választmány a jelentést egész 
terjedelmében elfogadta és a közgyűlés elé terjesztései 
elhatározta. Zachar Gusztáv pénztárosnak buzgó és lelki­
ismeretes működéséért a maga részéről is jegyzőkönyvi 
elismerést és köszönetét szavazott Elhatározta továbbá a 
választmány, hogy javaslatot terjeszt a közgyűlés elé, 
hogy a Kaszinó a „Gömórmegyei Muzeum-Ejyesüiet“-be 
50 koronával alapító tagul lepjen be. Az ünnepelyrendező 
bizottságnak a valasztmáuy sikeres működéséért elisme­
rését és köszönetét fejezte ki. Köszönetét mondott továbbá 
dr. Gyürky Pál városi főjegyzőnek a régebbi tagsági 
hátralékok sikeres behajtásáért. Targyalt&tvau a i. évi 
költségelőirányzat, az elfogadásra ajaultatott. Énből meg­
tudjuk, hogy Kaszinóuk pénzügyi egyensúlya a f. 
évre is szilárd alapokon nyugszik. Örömmel vette tudo­
másul a választmány, hogy ma délutáu 4 órakor Czinke 
István ref. lelkész tart népszerű tudományos felolvasást a 
Kaszinó nagytermében Végül uj tagokul felvétettek : dr. 
Dienes Gyula. Básthy Béla, dr. Seidner Mór, ifj. Mada- 
rassy Gyula és Lehoczky Márton. A munkában gazdag 
ülés az elnök meleg és lelkes éltetésével zárult, k köz­
gyűlés február 10-re tűzetett ki.

Halálozás. Márkus László helybeli közjegyzői 
Írnokot és nejét Bikky Juliskát súlyos csapás érte, kedves 
kis leányuk, a 3 éves Juliska folyó hó 19 én agyhártya- 
lobban hosszas szenvedés után meghalt. A szép kis 
gyermek temetése folyó hó 21-én nagy részvét mellett 
ment végbe.

Kamarai ttlós. A Miskolczi Kereskedelmi és 
Iparkamara folyó év január hw 29 én, kedden délután 3 
orakor sajat helyiségében ülést tart.

Pál napja. Nem szoktunk régi elvünk szerint a 
névnapokról megemlékezni, de most mégis megemléke­
zünk. mert anuyi sok jó Bálunk van a városban, hogy 
a nagy hideg daczara is f. hó 25 ón valóságos népván­
dorlást rendeztek Paljaiukhoz. Azért is felemlítjük e 
napot, mert d u. ködös lett az idő, mi öreg pomologu- 
saink szerint azt jelenti, hogy nem lesz gyümölcs. — 
Medvéiuk pedig nem tudjuk mit éreztek, mert e napon 
szoktak megfordulni, s most arról értesülünk, hogy 2 
nappal előbb a pokorágyi és zeherjei erdőbeu három friss 
medvenyomot észleltek vadászaink. Ez szerintünk korai 
tavaszt jelentene. De valószínű, hogy csalódtak és jobbnak 
látták az odúba vissza vonulni, mert a vidékről teljesen 
eltűntek.

Hangveraeny A rimaszombati egyesült protes­
táns főgimnázium tanári kara és ifjúsága, jótókonyczelú 
hangversenyét ez évben február bó 16 án fogja meg­
tartani. melyre már most is felhívjuk az érdeklődők 
figyelmét.

w

Julis asszonynak könnyebb dolga volt. 0  csak el- 
bíbelődött a kis jószaggal, pedig a szive remegve sejtett 
valamit . . , c>ak azt nem tudta volna megmondani, mit ?

Az ember nagyokat, lélek?ett. Nem ment tovább, 
csak annyit mert mondani:

— Julis asszony. Kettőnké lösz a gyerök.
Azzal az ajtónak fordult, mert szégyenlette kifutó

könnyeit.
Vidóné suttogva tette utána:
— Ügy lösz.
Erre a biztatásra megfordult Pók Gábor. Nehéz 

volt a beszéde, de azért kiépítette valamikepen.
Az asszony elpirult, Pok Gábor uekibatoradott:
— Siralom igy az élet, Julis asszonynak is . . 

neköm is . . .
Itt egyszerre sóhajtottak.
— Nem öregódtünk még el ? Ugy-e nem ?
Az ember mindig öneizetesebb hangon beszélt:
— Későn elértjük egymás beszédjét. Aztán mög 

bírom én még a kenyérkeresó munkát.
És kidüllesztette széles, erős mellét.
Az asszony szorongó szívvel zavarodottan uezett a 

szunnyadó gyerekre, Karja, te>te megzsiboad es nagyou
is sebesen vert a szive.

Pók Gabor lassan az asszony vállára tette a kezét. 
Aztán elszáutan kimondotta :

— Julis asszony, lögyöu a feleségem !
De m.ntha maga is megijedt volna merész szavától,

engesztelésképon nyomban utánna tette :
— A györökért

*- •>

Jubs egyszeriben ig*n elgvöngüit Úgy erezte, hogy 
tüstént elérkezik a világ vége. Pok Gabor erre mar egész 
ember let. Od.ihuzta magához az asszonyt, láztól égve 
súgta neki:

— Löszöl a feleségűm ?
Julis -zerelmesen. sírva simult Pók Gakor mellére. 

Átfoota gömbölyű karjaival az embere nyakát úgy zo­
kogta:

— Löszök, — a gyérükért . . .
K —k.



Társai vacsora. Abból az alkaloméból, hogy 
országgyűlési képviselőnek dr Bernát István, a jeles 
közgazdasági iró a helybeli tőgimnázmm termében folyó 
hó 19-én tauulságos ós élvezetes felolvasást tartott, tisz­
telői és jó barátja) a Tompa szállodában igen sikerült 
társas vacsorát rögtönöztek — A vacsorán, mely este 8 
órakor vette kezdetét, mintegy 60 an lehettek jelen. 
Közöttük Fny Gyula főispán. Bornemisza László alispán, 
a kir törvényszék képviseletében Kolbay Sándor tábla 
biró, Fábry Jáuos kir. tanácsos, Lukács Géza megyei 
főjegyző. Szakáll Vincze árvaszéki elnök, dr Kovács 
László polgármester, Seéman Endre prépost plebáros, 
Czinke István ev. rét lelkész. Loysch Ödön főgimnáziumi 
igazgató, Medveczky Sándor és Varya Lajos stb — A 
vacsora alatt számos szép pohárköszöntő hangzott el, 
melyek közül kiemeljük: Bernát István. Bornemisza 
László. Kolbay Sándor, Czinke István, Lukács Géza és 
dr Veres Samu tartalmas toasztjait. — Régen ültünk 
együtt ily kellemes társaságban, mely fesztelenül mula­
tott ós csak a reggeli órákban oszlott szót. — Meg kell 
emlékeznünk régi kipróbált rendezőnkről idb. Törköly 
Józsefről, ki a vacsorát ügyesen rendezte és Cede István 
vendéglősről, ki szolid árak mellett jó menüt és bort 
adott. — A kedvet pedig fokozták Oláh Gyula prímás 
szívhez szóló szép magyar nótái.

Mulatság a kath olvasókörben Múlt va- 
sárnáp a uelybeli kath. olvasókörben kitünően sikerült 
mulatság volt. A nagyszámú közönség zsúfolásig meg­
töltötte a kör helyiségeit, s a hangulat pompás volt. A 
mulatság a hajnali órákban ért véget, a megjelentek 
mindvégig kellemesen érezték magukat.

Tánosmulatság. A rimaszombati polgári olvasó­
kör szokásos farsangi mulatságát február hó 9-én (szom­
baton) este 8 órakor, saját helyiségében fogja megtartaui.

Mulatság Jolsván. A jolsvai Polgári Olvasókör 
ma (27-óni a „Korona“ vendéglő dísztermében könyvtára 
alapja javára műkedvelői szinielőadással egybekötött 
tánczmulatságot rendez. Színre kerül Gerő Károly kitűnő 
vigszinmüve „A próbaházasság.

Tánosmulatság Nagyrőcsón. A nagyrőczei 
állami felső kereskedelmi iskola tanuló ifjúsága folyó 
évi február hó 9-én a városi vendéglő nagytermében 
hangversenynyel egybekötött tánczmulatságot rendez. 
Széles körben érdeklődést kelt az iskola farsangi mulat­
sága, mert ezen az exponált h“lyen az iskola képviseli a 
magyarság életerejét, azért részesült a múltakban is a 
társadalom osztatlan támogatásában, s ezt megfogja ér­
demelni fontos kulturális és nemzeti misszió teljesítésében 
kifejtett áldásos munkáságáért a jövőben is A lelkes 
fiatalság művészi és változatos programmal kedveskedik 
a közönségnek. A mamák is örömmel hozzák ide féltett 
kincseiket, mert. a tánezosok légiója várja őket. Örömmel 
látjuk, hogy e kis városnak megyeszerte jól ismert mu­
latságai ezzel megújulnak, melyekuek az iskola mindig 
fontos és nólkülözhetlen tényezője volt.

Tánosmulatság. A rimaszombati szabó iparos 
ifjúság a szegény gyermekek felsegélyezósére ós saját 
könyvtáruk alapja javára 1907. évi február hó 3 ikán a 
„Három Rózsa“ nagytermében világpostával egybekötött 
zártkörű tánczmulatságot rendez — Belépti-di| 1 kor. 
60 fillér. — Kezdete fél 9 órakor. — A rendező-bizott­
ság élén Sulik Andor elnök ós Uruska Rezső alelnök áll

Elitólt párbajosók. A helybeli kir. törvény­
szék f. hó 23 ikán tárgyalta Kolbay Sándor kir. táblai 
biró elnöklésével a dr. Gotthilf Mihály és Szakáll Ár­
pád párbajügyét Múlt év julius 14-ikén ugyanis neve­
zettek kardpárbajt vívtak, mely állítólag nem egószeu 
szabályosan folyt le s Szakáll súlyos testi sértés bün­
tette miatt is felelősségre vonatott; n vád azonban nem 
nyert beigazolást s igy a bíróság párbajvétsógért mind a 
két felet 5—5 napi államfogházra Ítélte. Az Ítélet nem 
jogerős, mert felebbezés jelentetett be.

Halálos lövés. Felsővályon folyó hó 20-án 
Csolti Kálmánt egyik társa vadászfegyverből meglőtte, 
úgy, hogy a fiatal ember sebébe bele halt F. hó 21 ón 
e hullán törvényszéki tonczolást végeztek.

Halálos&s. Andreánszky Kálmán pénzügyőri 
szemlész, ki csak nemrég helyeztetett át Nagyrőczéről 
városunkba, folyó hó 22-én 33 éves korában hosszas 
betegeskedés után elhunyt Özvegyet és két kis árvát 
hagyott hátra az elhunyt, kinek temetése folyó hó 24-én 
délután nagy részvét mellett ment végbe A pénzügyőr­
ség vezetősége ós személyzete s a megyénkben levő 
Összes pénzügyőrségek küldöttei testületileg, díszben je- 
jentek meg a derék szemlész végtisztességtételén.

Tejssövetkeset. A vármegyei gazdasági egye­
sület nagy agitácziót fejt ki, különösen kis gazdáink 
között, hogy a jövedelmező marhatenyésztést fellendítse. 
Mar ezideig is nem remélt sikert ért el. buzdító műkö­
dése több községben, a mennyiben az úgynevezett bony­
hádi fajmarha meghonosítását sikerült kisgazdáink egy 
részével elérni. Most arról értesülünk, hogy Fodor Jenő, 
az egyesület ügyes titkára Balogtamási községben tartott 
e kérdésről folyó hó 20 án népies előadást, melynek so­
rán szakszerűen és népies előadással foglalkozott, külö­
nösen a tejszövetkezetek megalakításáról. Előadását siker 
koronázta mert nyomban többen iratkoztak be a szövet­
kezetbe. Hogy azonban eredménye legyen az ez irányú 
törekvésnek, első kívánatos lépésnek azt tartanánk, hogy 
a gazdasági egyesületek a legeltetés kérdésének mpg 
oldása czéljából tömegesen Írjanak a földmivplésügyi 
minisztériumhoz, mert erdőlegeló hiányában, ami sok 
helyen teljes tilalom alá van vonva, marhát tartani 
nem lehet

Vessedelmes lórúgás. Jolsván még folyó hó 
első napiaibau Biedermann Gáspár 11 éves iskolás fiú 
lovat vezetett az istállóból a kúthoz itatni, s ismeretlen 
okból a ló fejbe rúgta a szegény fiút. ki eszméletlenül 
összeesett A ló összetörte a koponyacsontokat és a sú­
lyosan sérültet be kellett szállítani a kórházba, hol az 
orvosok életmentő műtétet végeztek a szerencsétlen 
fiúcskán, ki a műtét után 10 nappal nyerte vissza be­
szélő képességét.

Ujonosok bevonulása. Szokatlan időben, der­
mesztő hidegben vonultak be ez idén a legutóbbi állítá­
son besorozott uionezok a helybeli m. kir. ménteleposz- 
tályhoz folyó hó 15 én Eddig 24 ujoncz vonult be, 
kiknek kiképzése nyomban kezdetét vette, még egy ide 
beosztott ujoncz hiányzik.

Halálos v il lá n y ii tó l .  A rákosi vaskóbányában
Gáspár András munkást folyó hó 25 én a villamos áram 
úgy megcsapta, hogy a munkás meghalt. A bányabiztos­
ság az esetet táviratilag tudatta a kir. ügyészséggel, mely 
a hulla törvényszéki bonczolását távirati utón rendelte el 
a nagyrőczei kir. járásbíróság közbejöttével.

V álasztm ányi gyűlés. A helybeli iparosok 
nyugdijegyesülete ma d. e. 11 órakor a városháza tanács­
termében választmányi gyűlést tart.

Közgyűlés. A rimaszombati polgári olvasókör 
évi reudes közgyűlését február hó Ü-án délután 3 óra­
kor fogja megtartaui.

A zzepes—gömöri vasút. Igló városa a sze- 
pes-gömöri vasutat illetőleg kötelességének tartja a vasút 
kiépítését elősegíteni ós siettetni, azért Igló város polgár- 
mestere a betlér—iglói és merény—szomolnokhutai vasúti 
vonal kiépítésére előmunkálati engedélyt kórt, mit a ke­
reskedelemügyi miniszter meg is adott A vasútépítés 
költségeinek előteremtósi ügyében a varos kormánysególy 
engedélyezése végett fordult a kereskedelemügyi minisz­
terhez, ós mivel Igló városa a vasútépítést a maga részé­
ről a város ós az érdekelt két megye fejlődésére rend­
kívül fontos ügynek tekinti. Igló város képviselőtestülete 
a szerdán megtartott képviselőtestületi gyűlésen egy 
millió korona hozzájárulást szavazott meg.

Műkedvelői előadás Február hó 2-án a szent- 
Simoni kath. olvasókör az ózdi olvasóegylet nagytermében 
műkedvelő előadást rendez. A nép egyszerű gyermekei 
Csepregi Ferencz „Sárga csikó“ czimü népszínművét
fogják előadni.

A gazdák és a cselódsegitő pénztár. A
Gazdasági munkás ós cselédscgitő pénztar közli, hogy a 
januári gazdasági cselédváltozások idején jó lesz ügyelni 
a gazdáknak a következőkre: a segély pénztári 120 filléres 
hozzájárulási dijat a gazdáknak azok után a cselédek 
után, akik már az előző évben is náluk szolgáltak, min­
dig április 1 én, a változott ós újonnan felfogadott cse­
lédek után pedig azonnal a 6zolgálatbelépóskor kell meg­
fizetni Ügyelni kell a gazdának arra is, hogy a cselédjét 
ért balesetet az elöljáróságnak jelentse be. hogy a segély- 
pénztár a kijáró segélyt akadály nélkül íolyósithassa.

Szőlőoltvány kiosztás A földmivelésügyi m. 
kir. Minisztérium vármegyénk szőlős gazdái részére 
10.000 drb. szólóojtványt engedélyezett. Az ojtványok a 
tavasz folyamán lesznek kiosztva a miskolezi m kir. 
szőlészeti és borászati felügyelőség utján: Máié, Alsó- 
szuha, Hubó, Zádorfala, Trizs és Pűtnok községek kis­
gazdái között.

Háziipari tanfolyam. Sajógömör községben a 
vármegyei gazdasági egyesület által rendezett háziipari 
tanfolyam, mely múlt hó 9 én nyílt meg, igen szép 
eredmónynyel működik. A tanulók idáig több j i n t  100 
drb különféle kosarakat készítettek. A tanfolyamon a 
tanulókat egy kosárfonó mester tanítja Idáig hántatlan 
vesszőből készítettek nagyobbára gazdasági kosarakat ós 
baromfi ketreczeket, most már áttértek a hántott vessző 
feldolgozására, a melyből kenyér-, kézi- ós kuffer kosa­
rakat ós kocsika'-okat fognak készíteni. — Úgy értesü­
lünk, hogy Sajógömör község egy holdas fűztelepet fog 
a jövő tavaszra beállítani. Ezáltal lehetővé teszi, hogy a 
lakosság, melynek egyrósze a kosárfonást megtanulta, 
fűzvesszöhöz juthasson s ezen hasznos háziipari ágat to­
vábbra is kultiválja.

Késnek a vonatok. Daczára az államvasutak 
rendkívüli intézkedésednek, melyeket a nagy hó és hideg 
miatt beállott forgalmi zavarok elhárítására megtett, a 
vonatok minden vonalon óriási késéseket szenvednek a 
nagy hideg miatt. Az utazó közönség nagyrésze e miatt 
a személyzetet okozza, pedig teljesen ártatlanul, mert a 
személyzet teljesen tehetetlen a nagy hideggel szemben. 
A reudkivüli erős fagy a mozdonyok csapágyait, sőt a 
keréktengelyek olajait is kővé fagyasztja.

Megszigorítják a sorozást. Hir m rin t még 
e héten ui, szigorított sorozási szabályzatot fog kiadni a 
közös hadügyminisztérium. Az uj sorozási szabályzat 
szerint a látási és hallási fogyatékosságot nem fogják 
olyan nagy mértékben okul venni a katonai szolgálattól 
való felmentésre, mint eddig. Ez a rendelet is az idők 
jele. Manapság immár nem válogathatnak a katonaorvo­
sok a sorkötelesek között úgy, mint régebben. A kiván­
dorlás megtizedelte az ujonczlétszámot alaposan. Az ép, 
erős fiatalemberek Amerikában vannak. Ott dolgoznak a 
bányákban. A kik itthon maradtak, azok között pedig 
kevés akad olyan, a kit „minden testi fogyatkozás nél­
kül“ be lehetne sorozni az ármádiába. így aztán szigorí­
tani kellett a sorozási eljárást. Mert hát elvégre kato­
nákra szüksége van — mondjuk — a hazának.

Népies gasdasági előadások. Az elmúlt és 
a folyó hó folyamán a gömörvármegyei gazdasági egylet 
által következő népies gazdasági előadások rendeztettek 
Sajóyömörön deczember 9-ón és Pelsiiczön deczember 
hó 16-án Kertész Lajos kir állatorvos az állatgyógyá 
szatról, deczember hó 23 án Füredi Szabó Sándor föld 
mivesiskolai kertésztanitó Felsöbalogon a gyümölcster 
melésról és Fodor Jenő titkár Badnóton az állattenyósz 
tésról, deczember 26-án Fodor Jenő titkár Sajólénárd 
falván a takarmánynövények termesztéséről, deczember 
30-án Bcncze Imre földmivesiskolai tanár Bimaszécscn 
az állattenyésztésről és F. Szabó Sándor kertésztanitó 
Nyustyán a gyümölcstermelésről, január hó 13 án Fodor 
Jenő titkár Vzapanyiton az állattenyésztésről ós tejszö- 
vetkezetekröl tartottak előadást.

Kártékony rovarok irtása Törvény intéz­
kedik arról, hogy minden birtokos köteles a belsőségekben, 
majorokban, gyümölcsösökben és kertekben levő fákat, 
bokrokat a kártékony hernyók, hernyófószkek, lepketojá­
sok, darázsfészkek és vértet üktől még a tél folyamán 
megtisztítani úgy, hogy ezen munkálat ez év február 
havában teljesítve ós márczius végéig teljesen befejezve 
legyen. Amennyiben ezen irtást ós védekezést a törvényes 
rendelkezésen kívül még a földmivelésügyi minisztérium ki­
adott körrendeletében azon kijelentéssel teszi kötelezővé, 
hogy a munkálat miként történt teljesítését szakközegei által 
ellenőriztetni és felülvizsgáltatni fogja. Ennélfogva fel­
hívjuk Rimaszombat város közönségét, hogy az irtást 
saját jól felfogott érdekében is a kitett határidő alatt 
annál inkább foganatosítsa, mert ellenesetben a munkálat 
a birtokos költségén hatóságilag fog eszközöltetni és a 
kitűzött határidő elteltével a mulasztókat 1—100 korona 
pénzbüntetéssel sújtják.

Halálozás. Jungmann Mihály salgótarjáni orvos, 
kit vármegyénkben is igen sokan ismertek, s jó humo­
ráért kedveltek, folyó hó 20 án 83 éves korában meg­
halt. Mint orvos 53 évig működött, s résztvett a szabad-
ságharezban is.

Fehérkereszt mulatság. A február hó 2-án
tartandó teherkereszt egyleti jótekonyczólu mulatság ren­
dezésének kérdését a rendezőség, mi nagy munka volt, 
szerencsésen megoldotta s az már úgy van előkészítve, 
hogy a közönség teljesen meg lesz elegedve mindennel. 
Különös érdeklődéssel varjuk a palotást, mert ilyent még 
nem láttunk és az szép leányokból ós ügyes deli legé­
nyekből van összeállítva. Bár rövid az idő, mégis már 
igen szépen begyakorolták a uehez alakzatokból álló palo­
tást s emlékezetessé fogja tenni az estély sikerét. A többi 
szereplőkről nem kell előre megemlékeznünk, mert hiszen 
úgy is ismerjük már képességüket, amit ez alkalommal 
csak fokozott mértékben fognak kifejteni. Mivel pedig a 
rendezőség névsorát a múlt alkalommal még nem közöl­
hettük s abból tévedésből a gyors munka következtében 
ki is maradtak a meghívóról, a teljes névsort itten közöljük : 
Alitisz Aladár dr., Alitisz Miklós ifj., Baksay Dezső dr.t 
Balgha Kálmán, Básthy Zoltán, Benedek Gyula, Batta 
György, Batta Pál dr., Bernát Géza, Bórczy Kálmán, 
Benyó László dr., Biess Elemér, .Bihary István, Bónis 
Elemér, Bottó Milán dr., Csapó József, Csermák Sándor 
dr., Dalmay László, Darvas Pál, Dapsy Rezső, Dienes 
Gyula dr., Diószegtiy Dezső, Diószeghy László, Fábry 
Zoltán, Fáy Antal, Fáy István ifj., Fáy Viktor, Fáy 
Elemer, Fornet Gyula dr., Fodor Zoltán, Fodor Kálmán, 
Fodor Jenő, Galamb Kálmán, Gotthilf Mihály dr., Góts 
János dr., Gundeltingen József, Gyürky Pál dr., Gyürky 
István, Haas Andor dr., Hámos Antal, Hámos László ifj., 
Hanvay József, Heinrich Lajos, Heintz Hugó dr., Hennyey 
László d r , Hevessy Béla, Hevessy Elemér, Hevessy 
László ifj., Hevessy Péter, Hevessy József, Hollender 
Géza, Hisnyay Heinzelmann Béla dr., ifj. Institórisz 
Endre dr., Institórisz József, Illés Ödön, Kármán Aladár 
dr., Kern Rezső, Kerekréthy Miklós, Kneusel Herdlicska 
Károly lovag, Kolbay Sándor, Komáromy István, Kossuth 
László, Kovács Kálmán dr., Kovács László dr., Kubinyi 
Andor ifj., Kubinyi Géza ifj., Kubinyi Gyula, Kubinyi 
János dr., Ladányi László, Langhoffer Viktor, Lengyel 
Iván, Lehoczky Martou, Liszka Viktor dr., Lovcsányi 
Dezső, Lovas Árpád. Madarassy Gyula, Madarassy Iván, 
Mariássy Gyula, Mariassy István, Marikovszky Géza, 
Marko János dr., Martoü István, Maurer Oszkár. Maurer 
Géza, Mathé Jenő, Medveczky Sándor, Mihaíik Ábris dr., 
Mihalik Dezső dr., Mibalik Pál, Molnár Ferencz, Molnár 
Gyula, Molnár Istvau, Molnár József ifj. Nagy Elemér, 
Nagy László, Nagy Pál, Okolicsányi Ágoston, Osváth 
Gyula, Osváth Jenő, Pazar Miklós, Perecz Samu, Pitta 
Rezső, Pitta Lipót d r , Pongrácz Pál ifj., Porubszky 
Imre, Putnoky Mór, Quirin Leo dr., Ragályi Gyula, 
Ragályi István, Rakossy Levente dr., Remenyik Aladár, 
Repeczky Aladar, Rozinay Miklós, Rudnay Barna, Sarlay 
Soma dr., Saxinger Géza, Sóldos Béla dr., Sóldos Árpád 
ifj., Sóldos Bertalan, Sóldos Elemér, Spéczián Dezső, 
Spóczián Gyula, Stech Dezső, Schvalm Nándor, Smál 
Gyula, Szabó Elemér, Szakáll Árpád, Szakai! Dezső, 
Szakáll Kálmán, Szászi Kovács Géza, Szentmiklóssy An­
tal, Szentmiklóssy László, Szentiványi József, Szilárdy 
Béla, Szirányi Dezső dr.. Szontagh Andor dr., Szontagh 
Árpád, Szontagh Zoltán ifj., Szontagh Pál ifj., Terhes 
Samu dr., Tornallyay Dezső, Tornallyay Zoltán ifj., 
Toroallyay László, Törköly József id., Törköly József 
dr., Törköly László, Török Béla, Török László, Trajtler 
Elemér dr., Urszinyi József dr., Uthy Kálmán, Veres 
Samu dr., Vietorisz Gyula, Vozáry Béla, Weinberger 
Rezső dr., Zachar Gusztáv ifj. — Egyidejűleg a rende­
zőség ezúttal hozza a közönségnek becses tudomására, 
hogy úgy a nagy terem, valamint a karzat is csak 
pont 9 órakor fog a közönség részére megnyittat­
ni, tehát előbb ne fáradjon oda senki, mert a nagy 
hidegben kellemetlen lenne a várakozása. A rendezőség 
gondoskodik ezzel egyidejűleg arról is, hogy mig a 
közönség helyét el nem foglalta, a műsor nem nyittatik 
meg. A jelmezeseket kéri a rendezőség pont 8 órakor 
megjelenni, kik más ajtón és más helyiségen keresztül 
lesznek bevezetve.

Vás&r. A miskolezi Kereskedelmi és Iparkamara 
értesíti az érdekelteket, hogy a rimakokovai őszi országos 
vásár nem 1907. október 9-én, hanem október 7-ikén 
tartatik meg.

Vadáss-sserenose. Érdekes vadász-szerencséről 
ad hírt jolsvai levelezőnk: F . hó 12-én Jolsván ifj. 
Lokcsánszky Lajos járási számvevő a délutáni órákban 
cserkészni indult a nagyon elszaporodott rókákra, melyek 
estefelé az alj földeket és dűlőket keresik fel egér-pecse­
nyére való vágyakozás czéljából. A földeken látott is 
4—5 vörös frakkos gavallért sétálgatni, de egyiket sem 
sikerült becserkészni. Úgy gondolkozott tehát, hogy a 
közeli kis fenyves ültetésben áll lesbe s midőn valamelyik 
róka majd befelé ballag az est beálltával az erdőből ki­
baktató tapsi füleseket lesni, sikerül majd neki vala­
melyiket puskacsőre venni. Számításában nem is csalat­
kozott, mert a mint a kis ültetésben fedett állást foglalt, 
pár pillanat múlva két nyulat látott egymásután az erdő­
ből kibúktatni, amelyek közül az egyik mit sem sejtve, 
egyenesen felé tartott. Bár nem volt szándéka nyulra 
lőni, mégis mivel az 15 lépésnyi távolságban megült 
előtte, azt czélba vette, amidőn a ravaszt elakarta huzni, 
épen abban a pillanatban ugrott egy állat a közeli bokor­
ból a mit sem sejtő nyulacskára. A fegyver eldördült, a 
füst eloszlott és akkor látja a vadász, hogy egy lövésre 
egy nagy bundás rókát ós egy nyulat lőtt. Az elejtett 
vadakat megvizsgálva konstatálta, hogy az ellenséget, a 
rókát halálosan találta, a nyulat pedig megsebezte, 
amelyet különben is már nem lehetett volna megmen­
teni, mert az ügyes róka egy ugrással nyakszirtjét harapta 
keresztül. Elbeszélése szerint tisztás helyen történt az 
eset, alig volt közel egy pár bokor, hol ó is fedezetet 
talált s már oda érkezésekor a rókának ottan kellett les­
ben meghúzódva lenni, mert az sehonnan sem jöhetett. 
Ez alkalommal életével fizetett a ravasz bundás 8 nem 
első próbálkozása volt, mert a jelekből Ítélve a nyulak e 
helyet gyakran keresték fel és a vadász azután szőr- és 
bőrczatatokat is talált, mely biztos jele volt a TÓka egy 
előbbi szerencsés fogásának. Harmadik rókát ejtette el 
már e télen Lokcsdnsßky cserkészve.



Nyilvános nyugtázás és köszönet. A sajó- 
gömöri Mátyás király szobor-alappénztára ekként záratott 
le 1906. évi deczember 31-ón: Bevétel volt 754 korona 
72 fillér. Kiadás 56 kor. 78 fillér. Maradvány a Mátyás 
király szoborra 697 kor. 94 fillér. Az 1907. évi január 
1-tól a következő hazafias adományok folytak be a fenti 
czélra: H T.snyói Henzelmann Alfréd 20 kor. Ruszkay 
Öyulaev. idf. lelkész szives küldeménye a jáuosii ref egyház 
4 kor. Rimapálfalai ev. ref. leányegyház 2 kor. Dobsiuai 
polg. leányiskola lelkes gyűjtése 16 kor. 78 fillér. A 
horkai celulóz-gyárból: A. Steide, Engel Géza, ifj. Klein 
Sámuel, Kardos Árpád és Glück Sámuel 1—1 korona. 
Kiszely Sándor Sátáról 2 kor. Ládbeseuyőröl: Kros- 
nyiczky Ferencz 1 kor Hatyár Endre 50 fillér és Kros- 
nyiczky Sándor 40 fillér. Zólyommegyébó!: Langhoffer 
Gyula tanitó gyűjtése tanítványai körében 10 korona A 
rozsnyói ág. ev. árvaház növendékeinek kedves gyűjtése 
és szives adománya 7 kor. A rimaszombati, kurinczi 
földmives iskola lelkes tanárai és tanulóinak szives gyűj­
tése Fekete igazgató által beküldve 9 kor 90 fillér. Ozv. 
Szentiványi Józsefné 4 kor. Ifj. Szentiványi Józsefné 4 
kor. Bednárik róm. kath lelkész Nagyveszverésról 4 
kor. Köhler Gusztáv körjegyző hazafias gyűjtése Várge- 
déről 10 kor. 20 fillér Szabó Gyula ev. ref. lelkész 
Serkéból 2 kor. Az ev. ref. egyház 2 kor. Serke község 
pénztára 2 kor. Iostitórisz Endre ügyvéd Rimaszombatból 
4 kor. Úgy a nemesszivü áldozatkészséget mint a kegyes 
adományokat e helyen is leghálásabban megköszöt öm a 
szobor-bizottság nevében a mt. fenti kegyes adakozóknak. 
Sajógömör, 1907. január hó. ld. Bogár Lajos, szobor- 
bizottsági pénztáros. ___

Kereskedő tanuló.
Egy jó házból való fiú — ki a tót nyelvet is 

bírja — tanulóul felvétetik Soós Gyula rőfös 
kereskedőnél Rimaszombat 3-3

Eladó kerekek.
Ternóozky Pál kerékgyártó mesternél 

Várgedén 50 drb. igás szekérbe való 
kerék eladó.

f r í  *  V .  '  V-

Kiadó boltok, eladó házak.
Az Andrási ut és Tompa tér sarkan első 

számú házban két bolt, mely fűszer- és tőzs­
dének igen alkalmas, azonnal bérbeadó, de 
esetleg az egész ház is örökáron eladó, — úgy- 
szinte Kossuth-utcza 41. számú ház szép udvarral 
és rendezett kerttel azonnal eladó. Értekezni leuet 
Andrási fény kép ószazel.

Meghívó.
A putnoki hitelbank részv.-társaság
a folyó évi február hó 12-ón d a 2 órakor

saját kölyiségében tartia

III. évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek meghivatnak.

PutDok, 1907. január 22.
As igazgatóság.

T á r g y  s o r o z a  t:
1. Igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés fel­

olvasása.
2. Zárszámadások előterjesztése és azok jóváhagyása 

feletti határozathozatal.
3. Nyereség felosztása iránti intézkedés.
4. Felmentvények megadása.
5. Az alapszabály 13. és 25. § ai értelmében az 

igazgatóság és felügyelóbizottság megbízatása lejárt, ezek­
nek újból való választása.

Tudomásai. Alapsz. 10. §. Közgyűlésben jogórrényes ha­
tározat hozatalára legalább 15 részvényes tagnak — kik a részvé­
nyek egy nyolezadát képviselik — jelenléte szükséges Ha annyi 
részvényes jelen nincs, 8 nap alatt az uj közgyűlés összehívásnak 
meg kell történni. Ily közgyűlésben elébb határozatképtelen köz­
gyűlés tárgyai felett a megjelent részvényesek a személyek és rész­
vények számára való tekintet nélkül határozhatnak A közgyűlésen 
szavazati joggal csak azon részvényes bir, ki részvényeit legalá».b 
14 nappal a közgyűlés előtt, a társaság könyveibe nevére íratta és 
részvényeit a még nam esedekes szelvényekkel együtt legalább 3 
nappal Putnokon az intézet pénztárán 1 vagy Miskolczon a mis- 
kolczi hitelintézetnél letóteményezte. Ily részvényesek minden egyes 
őket tulajdonjogilag illető részvény m n egy szavazattal bírnak és 
szavazataikat meghatalma ott részvényes által is gyakorolhatják.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált 1905 évi mérleg a 
közgyűlés elé terjesztendő jelentessél együtt, a keresk törvény ren­
delkezése szerinti közzététel czéljából, az intézet üzlethelyiségében 
tétetik ki, s ott a mai naptól a hivatalos órak alatt niegtekinthe ők.

A szavazati igazolvány, évi mé leg és jelentés folyó évi 
február 10-ikétól az intézet helyiségében átvehető.

Kiadó lakások.
Szentj teri-utcza 15. szám alatt két lakás, mely 

mindkettő három szobás s mellékhelyiségekből áll, má­
jus elsejétől kiadó. — Értekezni lehet ugyanott: ösv. 
Szabó L&sslónóval.

Eladó káz.
S z e n tm ik ló ssy  A u g u sz ta  urhölgynek 

R im a ta m á sfa la  községben fekvő úri háza, 
tágas udvarral s kerttel eladó.

Bővebb felvilágosítást ad: M olnár J ó z s e f  
ügyvéd Rimaszombatban.

Czipész segéd és tanuló.
Égy fiatal, újon felszabadult czipész segéd és 

egy tanuló azonnal felvétetik. 3—4
LevólHeni megkeresések Gyurcso János

czipészhe? NándorvÖlgy (Görafrm ) in tézendő!»-

Értesítés.
A n. é. közönség szives fisvel nébe ajánlom, hogy 

éttermem bér r, „Szent István“ védjegy ü

Dupla-Malátasört
mérem ki. — A Kőbánya: Polgári sörfőzde ez:n világ­
hírű gyógysörét ajánljak: Korányi, Kétly, Ángyán, 
Elischer egyetemi tanár urak.

Ezen utolérhetetlen zamatú és hatású gyógysör 
eddig 6 Óraid Prix-vel lett kitüntetve.

Utolsó kitüntetés: B^csi Általános hygienikus kiál­
lítás 1906. Díszoklevél az arany haladási éremhez.

Esen magyar gyógya őrből óvónként több 
százezer liter leas Bsoébo szLllitva.

Kiváló tisztelettel
FRANF MENYHÉRT, Há> om rózsa szállodája

Kiadó lakás.
A Kossuth Lajos-mozu 18. az alati.i

ház emeleti része, mely 3 sz ba, konyha, kamra, 
előszoba, fatartóból áll lolyó évi májún hó 1-töl 
bórbevehetó — Értekezhetni lehet ugyanott Ra- 
kottyai Lajoa tulajdonosad.

Meghívó
Az Ózdi Takarekpónztár Róazvónytár- 

aaaág a f. évi február 13-án d. u 2 órakor
tartja saját helyiségében

II. évi rendes közgyűlését,
melyre i t. részvényesek meghivatnak.

T á r g y s o r o z a t :
1. Az igazgatóság es felügyelőbizottság jelentése.
2. A mé.leg és zárszámadások előterjesztése.
3 Az 1906 évi nyereség felosztása irAnti Határozat. 
4. Felmentvények megadása.
5 Az alapszabályok esetleges módosítása
Ózd, 1907. január 23

Az igazgatóság

Meghívás
A Nagyrőozei Népbank Részvénytársaság t
részvényesei Nagyrőczén. az intézet saját házában f. 1907. 
évi február hó IO-én délelőtt 10 órakor tartandó

évi rendes közgyűlésére
tisztelettel meghivatnak.

A k ö z g y ű l é s  t á r g y a i :
1. Közgyűlési elnök választása.
2. Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
3. Mérleg és számadás jóváhagyása.
4 Tiszta jövedelem felosztása.
5. igazgatóság és választmány választása.
6. Felügyelő-bizottság választása.
7. NetáDi indítványok.

Az igazgatóság.
Az eredeti vagyonmérleg, a közgyűlés elé terjesztendő jelen­

tések és javaslatok a keresk. törvény 198. $-a értelmében a köz­
gyűlést megelőző 8 napon át az intézet helyiségében d. e. 9 —12 
óráig megtekinthetők.

Kiadó lakások.
Rimaszombat legélénkebb forgalmú vonalán, a 

Ferenezy utcza 6. szám alatt f. 1907. év május 
hó 1-től több k sebb » nagyobb — a legjobb kaiban 
lévő — lakas bérbe kiadó; értekezhetni lehet alól­
irt háztulajdonossal.

Egyúttal ajánlom almágyi szőlőmben termelt 
saját termésű, kiváló jó minőségű borim at, üvegen­
ként 35, 40 és 45 krajczárjával, üvegre letét 5 kr.
3—* Benyó Béla.

Hirdetmény

Meghívó
A  jolsv

részvénytársaság

ez évi közgyűlése
február hó 27-ón délutáni 2 órakor fog saját 
helyiségében megtartatni, melyre a t. ez részvénye­
sek tisztelettel meghivatnak

T á r g y a k :

1 A közgyűlési elnök választása.
2. A jegyzőkönyv hitelesítésére szükséges 2 tag 

megválasztása
3. Az intézet állásáról és a lefolyt évi ese 

ményekről szóló vezérigazgatói jelentés.
4. A felügyelő bizottságnak a lefolyt évi üzlet- 

számadás és mérleg megvizsgálásáról szóló jelentése.
5 Az osztalék megállapítása.
6 Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére 

a felmentvény megadása iráuti határozathozatal
7 Estleges indítványok és kérvények tár 

gyalása.
Jolsván, 1907 év január hó 24-én.

5901. szám. — A rimaszombati királyi törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóség közhírré teszi, hogy Schvaroz 
Tóbiás végrebajtatónak. Krahuleos József végre­
hajtást szenvedő elleni 106 korona tőke. ennek 1903. 
évi augusztus hó 1. napjától jaró 6°/0 kamata 17 korona 
per, 13 korona végrehajtási kérvényi, 50 kor. 08 fillér 
végreh. íoganatositási és 21 korona árverési kérvényi és 
a még felmerülendő költségek kielégítése, az 1881. évi 
LX. t.-cz. 144 , 146. és 156 § ai értelmében a rima- 
szombati kir. törvényszék területen lévő Rimakokova köz­
ségben fekvő, s a Krahulecz József rimakokovai 1018. 
számú tjkönyvi 2316, 2317, 2318, 2319 hrszám alatt 
foglalt szántó, rét, legelő, kövestór birtokára 2359 ko­
rona, és ugvananuak a rimakokovai 1019. számú tjkvben 
2234. 2235, 2236 brsz. alatt foglalt szántó, legelő és 
rét birtokára 471 koronában megállapított kikiáltási arban 
elrendeltetik, s euuek megtartására határnapul 1907.
évi február hó 22-ik napjának délelőtt 10
óráj at Rimakokova községben a községházához tűzte 
ki, mely alkalommal a tennt körülírt ingatlauok a becs­
áron alul is el fognak adatni.

Az árverelui szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10 %-át, vagyis 235 korona 90 filler és 47 korona 
10 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 
42. §-ában jelzett és az 1881. évi november 1-éu 
3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezeihez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében bánatpénzének a bíróságnál elóleges elhelye­
zéséről kiállított elismervényt az árverés megkezdése előtt 
átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság, 1906. évi november hó 19 napján.

Dr Mueotter, kir. tvszéki biró.
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Bérbeadó kovácsmühely.
Rimapálfala község tulajdonát képező 

kovácsmühely a hozzátartozó lakás és mellékhe­
lyiségekkel. valamint nagy udvar és kerttel a 
folyó évi szent György napjától kezdódóleg 
három évre bérbe kiadó. Értekezhetni lehet feb­
ruár végéig Rimapálfalán a községi bírónál.

Kiadó
A  tiiraáafali-ut 2. mám alatti emeleti 

íaüás (» ponzügyigazgatósaggal szemben) 4 szoba, 
cselédszoba, konyha, pincze és egyéb hozza ,arto- 
zandóeággíl együtt folyo évi májúi hó 1 töl kezdő 
dőleg bérié kiadó. — Bérelni szándékozók tuda­
kozódásaikká1 forduljanak Lusztig Menyhért 
tutajdonoshoz.

I

BÁBELT KAROLY,
Rimaszombat, Kossuth Lajca-utcza 5. sz
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R A B E L Y  K A R O L Y
KÖNYVKÖTÉSZETE

RIMASZOMBAT, Kossuth Lajos-utcza 5. sz.
0  ©
^  Alulírott tisztelettel hozom a nagyérdemű kö- 

J © zönsóg szives tudomásara, hogy a már négy óv óta 
0  fennálló és a legjobb hirnek örvendő

könyvkötészetem et.
minden tele legújabb rendszerű gepek, divatos 
betűk, körzetek, dissitő tárgyak stb.-vel ~ 

Q szereltem te l; miért is ajánlom szolg&latkész- 
segemet bárkinek a könyvkötészet korebe tartozó _  
munkáknak pontos, divatszerü és «solid |© 
kivitelben való elkészítésére.

Felhívom könyvköteszetemre a vidéki jegyső 
és tanitó urak, valamint a kaszinók, olvasó­
körök es énekkarok jóakaratu figyelmet is, 
kérve pártfogasukat.

Itt említem meg és hívom fel a vidék figyel­
mét, hogy varmegyeuk miuden nagyobb helyén
megjelenek országos vásárok alkalmá­
val a raktáromon levő több mint ötven külön­
böző-féle kivitelű ima és énekes könyveim­
mel; u melyek u legjUtányosabb áron naiain sze 
rezhetók meg; — ugyanakkor bekötni való
müve^ót is átveszek, miáltal a postai küldés 
feleslegessé válik.

A nagyérdemű közönség jóakaratu pártfogását 
isméteken kérve, vagyok kiváló tisztelettel
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Rimaszombat, 1907. Nyomatott RÁBELY MIKLÓS könyvnyomdájában.


